

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

我国成功发射两颗北斗三号全球组网卫星

中国北斗正加速融入世界

10月15日12时23分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级),以“一箭双星”方式成功发射第39、40颗北斗导航卫星。

据介绍,这两颗卫星属于中圆地球轨道卫星,是我国北斗三号系统第15、16颗组网卫星。

卫星经过3个多小时的飞行后顺利进入预定轨道,后续将进行测试与试验评估,并与此前发射的14颗北斗三号导航卫星进行组网,适时提供服务。

今年7月以来,北斗三号系统进入高密度组网发射任务期,以每月一次发射双星的速度加速实施组网,成功将8颗北斗三号卫星送入预定轨道。根据计划,后续还将发射两颗中圆地球轨道卫星和一颗地球同步轨道卫星,于今年年底建成基本系统,为“一带一路”沿线国家提供服务。

这次发射的北斗导航卫星和配套运载火箭(及远征一号上面级),分别由中国科学院微小卫星创新研究院和中国航天科技集团有限公司运载火箭技术研究院抓总研制。

这是长征系列运载火箭的第287次飞行。

B

北斗走出国门全面开展大国合作

马加庆表示,在国际合作与交流方面,北斗已走出国门,正加速融入世界。

他介绍说,北斗全面开展大国合作方面,成立中俄卫星导航合作项委会,中美、中欧卫星导航合作工作组。开通中俄卫星导航联合监测平台,与美、俄分别签署系统兼容与互操作联合声明,为多系统实现共赢、全球用户享受更加高效可靠服务作出中国贡献。

北斗广泛参与多边合作,积极参

与联合国全球卫星导航系统国际委员会,2012年主办第七届大会,2018年11月将在西安主办第十三届大会。北斗已加入国际民航、国际海事、3GPP移动通信三大国际组织,北斗还将为全球提供免费搜索救援服务。

北斗积极推动服务世界,与南亚、中亚、东盟、阿盟、非洲等国家和组织建立合作机制,举办“北斗亚太行”“北斗东盟行”、中阿北斗合作论



坛、中沙卫星导航研讨会等系列活动,落成中阿北斗/GNSS中心,加强技术交流和人才培养,服务“一带一路”沿线国家和地区。

马加庆表示,2018年底,中国将建成北斗三号基本系统,为“一带一路”沿线国家和地区提供服务;2020年底,建成世界一流的北斗三号系统,提供全球服务;2035年,建成以北斗为核心的综合定位、导航、授时体系。

综合新华社消息

“湖南老字号”即将破百

35个品牌进入第四批拟认定名单,涉及食品、医药等多个领域

湖南老字号企业队伍将进一步壮大。15日,第四批拟认定的“湖南老字号”在湖南省商务厅官网上进行公示,35个品牌榜上有名。在最后一个环节公示期如无变化,湖南省老字号企业数量就将破百达到116家。

35个品牌拟认定“湖南老字号”

火宫殿、玉楼东、又一村、杨裕兴……一家家耳熟能详的老字号企业,承载着一代代湖南人的记忆,更是湖湘文化一张张靓丽的名片。截至第四批最终认定前,湖南省共有81家老字号企业,其中,由国家商务部授予的“中华老字号”20家,由省商务厅授予的“湖南老字号”61家。今年2月,省商务厅启动了第四批“湖南老字号”申报工作,经过初选、复审后,拟认定“德胜斋”等35个品牌为第四批“湖南老字号”,目前进入最后的公示环节。

记者注意到,这35个品牌分布全省多个市州,涉及到食品、医药、陶瓷、宾馆等多个领域。其中长沙最多,占了6个,包括南北特食品、湘绣等。

在这些上榜品牌中,既有国内知名

的大品牌、上市公司,如湘窖酒业、千金药业等,也有在当地小而美的品牌,如长沙南北特、新化白溪豆腐等。

三年内将培育百个具有国内市场竞争力的“老字号”

在第四批老字号企业通过最后公示后,湖南省的老字号企业队伍就将进一步壮大,有望达到116家。

根据省委、省政府今年8月印发的《关于开展质量提升行动的实施意见》中提出的意见,我省力争到2020年将培育具有国内市场竞争力的湖南老字号100个。

同时也应看到,有不少昔日辉煌的老字号,在新时代却活力缺失。据了解,现有的老字号企业中,大多采用传统的企业管理模式,普遍缺乏职业经理人、专业营销人员和专业电商人才。此外,负担重、运营成本高,品牌地域性强、市场开拓艰难,经营观念陈旧等都是当下老字号企业发展亟待破除的困境。

省商务厅流通业发展处相关负责人表示,如何坚守品牌特色,坚守“老”的品质而又有所创新,是老字号企业发展亟待破除的困境。

号企业普遍面临的严峻课题。

每两年组织一次“湖南老字号”认定

近年来,湖南省非常重视老字号的品牌保护和发展,省商务厅、发改委等14部门就曾联合发布《关于保护和促进湖南省老字号发展的若干意见》,从建立保护体系、建立促进体系、建立评价和宣传体系四个方面提出了12条意见,形成促进湖南省老字号发展的合力。

在“支持老字号企业经营创新”方面,意见鼓励老字号应用微博、微信等新媒体,传播老字号品牌历史和商业文化。鼓励老字号发展在线预订、网订店取(送)和上门服务等业务,通过线上渠道与消费者实时互动,为消费者提供个性化、定制化产品和服务等。

意见还提到,2018年3月起,湖南省将每两年组织一次“湖南老字号”的认定工作。推动老字号传统工艺振兴,通过设立工作站等方式,帮助传统工艺与现代设计、现代工艺等相融合。建立健全湖南省老字号档案。在购物中心、大型百货商场、大型超市设立更多老字号品牌专区等。

据红网

全国“国家森林城市”已达165个

广东省深圳市、中山市、河北省秦皇岛市等27个城市被国家林业和草原局授予“国家森林城市”称号。至此,我国“国家森林城市”已达165个。

这是记者从15日在广东深圳召开的“2018森林城市建设座谈会”获悉的。

这27个城市是:北京市平谷区,河北省秦皇岛市,江苏省南通市,浙江省舟山市、桐庐县、安吉县和江山县,安徽省芜湖市,福建省莆田市,江西省萍乡市、武宁县和崇义县,山东省济宁市、聊城市、滕州市、邹城市和

曲阜市,河南省濮阳市、驻马店市和南阳市,湖北省黄石市和宜都市,湖南省湘西土家族苗族自治州,广东省深圳市和中山市,广西壮族自治区贵港市,重庆市荣昌区。

国家林业和草原局局长张建龙介绍,目前,全国有300多个城市开展了“国家森林城市”建设,其中165个城市获得“国家森林城市”称号;有22个省份开展了森林城市群建设,18个省份开展了“省级森林城市”建设,建成了一大批森林县城、森林小镇和森林村庄示范。

“近几年,我们在森林城市建设的基础上,启动了森林城市群和森林小镇、森林村庄建设,实现了城市内、城市周边和城市之间重点领域全覆盖,形成比较完备的森林城市建设体系。”张建龙表示,我国将力争到2020年,初步形成符合国情、类型丰富、特色鲜明的森林城市发展格局,建成6个国家级森林城市群、200个国家森林城市;到2035年,城市森林结构与功能全面优化,森林城市质量全面提升,城市生态环境根本改善,森林城市生态服务均等化基本实现。

据新华社

“宁可指标低点、价格高点,也要大胆使用国产化产品。”马加庆表示,“理念上的创新,观念上的转变,也为自主可控工作的开展提供了优质土壤。”

与此同时,中国北斗在建设的过程始终强化应用验证。他介绍说,在卫星方面,从器件、板卡、单机和在轨使用等多层次全面考核器部件的可用性,加大应用验证力度;在应用方面,在集中组织研发北斗芯片、模块基础上,大力推广使用自主芯片、模块、软件产品,边建边用、反复迭代,有效提高了产品质量水平。

“目前,国产北斗芯片实现规模化应用,工艺由0.35微米提升到28纳米,最低单片价格仅6元人民币,总体性能达到甚至优于国际同类产品。”他说。

马加庆表示,中国北斗未来将继续紧跟世界先进技术步伐,持续发展,不停滞,不断提升自主可控产品性能。